
Informační válka a spokojenost 
s demokracií



STAV DEMOKRACIE

Spokojenost s demokracií - mezinárodní srovnání

Nejméně spokojeni s fungováním demokracie jsou Slováci, věří jí pouze 15 %. V Česku a v Polsku je 
spokojenost s demokracií oproti Slovensku takřka dvojnásobná.



Spokojenost s demokracií v ČR a na Slovensku - srovnání v čase

Spokojenost s demokracií zůstává v ČR a SR relativně stabilní. Spokojenost s demokracií v České 
republice od května klesla o 1 %. Na Slovensku poklesla o 3 %. 

Popis země vlastními obyvateli - mezinárodní srovnání

Nejvíce pesimisticky se na svou zemi dívají Slováci. Nadpoloviční většiny všech tří populací pak věří, že 
majorita politiků je zkorumpovaná. 



 Popis České republiky vlastními obyvateli - srovnání v čase

Popis České republiky vlastními občany zůstává stabilní. Takřka 7 z 10 Čechů věří, že většina politiků je 
zkorumpovaná. Nadpoloviční většina uvádí, že bez ohledu na to, kdo vyhraje volby, se situace v zemi 
příliš nezmění.

 

Popis Slovenské republiky vlastními obyvateli - srovnání v čase

V porovnání s předchozí vlnou Slováci souhlasí méně často s tím, že je většina politiků zkorumpovaná, 
že se situace příliš nezmění bez ohledu na to, kdo vyhraje volby, a že většina lidí žije ve městech, kde je 
nebezpečné chodit v noci po ulici. Rozdíl čítá 6 p.b. 



Popis Polska vlastními obyvateli

Podobně jako v Česku a na Slovensku se i obyvatelé Polska nejčastěji přiklání k výroku, že většina 
politiků je zkorumpovaná. Zhruba polovina obyvatel Polska si myslí, že bez ohledu na to, kdo vyhraje 
volby, se situace příliš nezmění.

INFORMAČNÍ VÁLKA

Vnímání informační války: mezinárodní srovnání

Lidé v Polsku oproti Čechům a Slovákům méně častěji uvádí, že informační válka je jen záminkou 
západních vlád k omezení svobody slova. Naopak Slováci si oproti Čechům a Polákům méně často 
myslí, že je Slovensko součástí informační války. 



 

Vnímání informační války v České republice

Situace v ČR ohledně vnímaní informační války zůstává v roce 2023 stabilní. Oproti hodnotám z 
července roku 2022 přibylo lidí, kteří věří, že informační válka je pouze záminkou západních vlád k 
omezení svobody slova.



Vnímání informační války ve Slovenské republice

Na Slovensku stále klesá počet lidí, kteří uvedli, že je jejich země součástí informační války vedené 
Ruskem. Poprvé se vyrovnal s počtem lidí, kteří uvádí, že je informační válka pouze záminkou 
západních vlád. Třetina Slováku si pak není jistá odpovědí.

Věrohodnost dezinformací: mezinárodní srovnání

Češi a Slováci nejčastěji věří dezinformaci o tom, že Volodymyr Zelenskyj byl vypískán při návštěvě 
Česka. Poláci nejvíce věří zprávě o zvýšeném výskytu radiace na území Česka a Slovenska.



Věrohodnost dezinformací v České republice

Více než polovina Čechů považuje vládní zamlčování nelegálních migrantů před veřejností za 
důvěryhodnou zprávu. Čtyři z deseti pak pokládají za věrohodné, že byl ukrajinský prezident při 
návštěvě ČR vypískán. Ostatní testované zprávy považuje za důvěryhodné více než třetina Čechů.

Věrohodnost dezinformací ve Slovenské republice

Necelá polovina Slováků uznává, že zpráva o zatajování nové vlny migrantů slovenskou vládou je 
důvěryhodná a že slovenská prezidentka plní pokyny USA, čímž prosazuje cizí zájmy na území 
Slovenska.



Věrohodnost dezinformací v Polsku

Čtyři z deseti Poláků považují za důvěryhodné nejčastěji zprávy o zásahu muničního skladu na 
Ukrajině a o akreditované laboratoři v Maďarsku. Nejméně Poláci věří zprávě o karcinogennosti 
polských okurek oznámené WHO.

INFORMACE O VÝZKUMU

Cíl výzkumu: Cílem výzkumu realizovaného v České republice na Slovensku a v Polsku ve spolupráci se
středoevropským výzkumným konsorciem Central European Digital Media Observatory (CEDMO) bylo zjistit
spokojenost s demokracií v těchto zemích, názory na dezinformační válku ze strany Ruska a schopnost na
rozpoznání dezinformace či důsledky ukrajinské uprchlické krize.

Metoda sběru dat: Dotazování metodou CASI pomocí online panelů Populace.cz, Populacia.sk. a Ipsos 
Interactive Services Poland. 

Cílová skupina: Reprezentativní vzorek populace ČR, SR a PL starší 18 let (kvótní výběr dle pohlaví, věku, 
kraje, velikosti sídla a vzdělání)

Celkem ČR n=1061

Celkem SR n=1005

Celkem PL=1001

Výzkumný nástroj: Strukturovaný dotazník o délce cca 6 minut.

Termín sběru dat: Sběr dat byl realizován od 17. 7. do 25. 7. 2023.



Publikace vznikla s podporou


